

## Секция «Социология»

### Население Кабардино-Балкарии о праве ношения огнестрельного оружия Деунеҗесева Дина Вячеславовна

Аспирант

Северо-Осетинский государственный университет им. К.Л. Хетагурова,

Факультет психологии и социологии, Владикавказ, Россия

E-mail: ogoon007@rambler.ru

С потерей понимания роли государства как инструмента принуждения личность опускается и, в конце концов, превращается в варвара. Такие моральные ценности, как достоинство, доброжелательность, честность и скромность, уходят из общественной жизни. Из жизни общества ушел также и страх наказания. В таких условиях, по мнению большинства, хранение огнестрельного оружия может вызвать необратимые процессы в социальной жизни общества.

Отсутствие социальной безопасности граждан при высокой безработице на Северном Кавказе представляет одну из важных, если не главную, угрозу государственной безопасности России. Если ситуация не станет меняться в этой сфере, а контроль над оружием будет слабым, то его распространение при низком уровне культуры значительной части населения (данное явление чрезвычайно опасное) чревато последствиями для нормального функционирования общества.

Для полноценной реализации целей и задач исследования в Кабардино-Балкарской республике в январе – феврале 2009 г. был проведен репрезентативный опрос жителей. Целесообразный объем выборки составил 500 респондентов (из них 50% – коренное население и 50% – русские и русскоязычные) и 5 экспертов в республике. Математическая ошибка такой выборки не превышает 3,1%, то есть обеспечивает надежную репрезентативность для обследуемого субъекта Российской Федерации. Для проведения опроса в республике выборка строилась как территориальная, стратифицированная по типам населенных пунктов, маршрутная, квотная по социально-демографическим и национальным признакам.

Результаты социологического исследования по теме: «Население Кабардино-Балкарии о праве ношения огнестрельного оружия» позволяют сделать следующие выводы.

Хранение огнестрельного оружия в России необходимо запретить. На данном этапе, когда человек не может себя ограничить сам (а ограничение должно быть в мыслях, чувствах, действиях), должно срабатывать внешнее ограничение. Нельзя неподготовленному сознанию давать в руки оружие. Мы находимся на том этапе, когда запрет необходим.

### Литература

1. Дзуцев Х.В. Социально-экономическая и политическая ситуация в республиках ЮФО РФ в начале XXI века: этносоциологический анализ. Книга 3. М., 2009;
2. Зудин А.Ю. Традиционализация и укоренение политических инноваций: к постановке проблемы //Пути России: преемственность и прерывистость общественного развития. М., 2007;

*Конференция «Ломоносов 2011»*

3. Иванов В.Н. Россия федеративная: кризис и пути его преодоления. М., 1999;
4. Луман Н. Власть. М., 2001;
5. Малашенко А.В. Ислам для России. М., 2007;
6. Федотова В.Г. Хорошее общество. М., 2005;
7. Ядов В.А. Стратегия социологического исследования. М., 2001.

**Слова благодарности**

Спасибо большое, что уделили внимание.